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Svar på spørgsmål 353 (Alm. del): 04-06-2010
I brev af 11. maj 2010 har udvalget efter ønske fra Sophie Løhde (V) 
stillet mig følgende spørgsmål:

Spørgsmål 353:
"Ministeren bedes oplyse, hvorvidt kommunerne kommer i strid med 
udbudsreglerne såfremt virksomheder, som eksempelvis byder på en 
opgave for Århus Kommune, kan blive mødt med krav om at ansætte en 
eller flere ekstra lærlinge for at vinde udbuddet?

Der henvises i øvrigt til artikel på dknyt ”Sociale klausuler kan give bag-
slag”: http://dknyt.dk/sider/artikel.php?id=48804"

Svar:
Spørgsmålet henviser til en artikel af 10. maj 2010 på dknyt.dk om, at 
sociale klausuler kan give bagslag. Det nævnes i artiklen, at krav om an-
sættelse af en eller flere elever i forbindelse med udbud af offentlige kon-
trakter, kan være i strid med udbudsreglerne.

Jeg kan, som oplyst i svar på tidligere spørgsmål fra udvalget, blandt an-
det min forgængers svar af 15. februar 2010 på spørgsmål 173 og 174
(alm. del), bekræfte, at sådanne krav kan være i strid med udbudsregler-
ne. Som det fremgik af svaret på spørgsmål 174 vil det bero på en kon-
kret vurdering af den enkelte udbudssituation, hvorvidt et sådant krav er 
lovligt.

Under samrådet med udvalget den 4. maj 2010 om disse emner oplyste 
jeg, at jeg vil tage initiativ til at vi får undersøgt mulighederne for en me-
re præcis beskrivelse af mulighederne for at anvende sociale klausuler om 
netop praktikpladser, og at vi i givet fald får kommunikeret sådan en 
beskrivelse ud fx på Udbudsportalen.dk, så kommuner og virksomheder 
m.fl. får bedre muligheder for at kunne forudberegne deres retsstilling på 
området.
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Udbudsretlige spørgsmål henhører under Økonomi- og Erhvervsmini-
steriet, og svarene på de tidligere stillede spørgsmål, hvortil jeg kan hen-
holde mig i denne besvarelse, er udarbejdet med bidrag fra dette ministe-
rium.

Det samme vil være tilfældet med den undersøgelse, som jeg har stillet 
udvalget i udsigt.

Med venlig hilsen

Tina Nedergaard


